

生之始，爱所源，如以报，此有时

河南省福利彩票发行中心主任李云昆重阳节祝词：生之始，爱所源，如以报，此有时。

郑州晚报

“福彩的内核体现在‘福’字里面，其发行的宗旨为扶老、助残、救孤、济困、赈灾。河南省福利彩票发行中心在‘十一五’期间，投入大量公益金，用于‘霞光计划’，覆盖到各县市乡镇敬老院。‘十二五’期间省福彩还将拿出专项资金，对民政工作重点项目加大支持力度，使更多需要帮助扶持的老人从中受惠。”适逢重阳节（10月5日）即将到来，记者日前采访了河南省福利彩票发行中心主任李云昆，他首先借助本报向全社会最需要关爱的父辈致以节日最美好的祝福，祝心情愉快，身体健康，节日快乐！

晚报记者 尚新娇/文 张翼飞 马健/图

福利彩票：奏响公益慈善篇章

——重阳节前访河南省福利彩票发行中心主任李云昆



郑州福彩的工作人员在老年公寓为老人服务，用实际行动践行福彩“扶老”的宗旨。

福彩不仅是社会化特殊商品，还是一种文化

李云昆如此阐述“福彩”的文化内涵：“福彩从形式上看，是社会化特殊商品的销售，从深层次上讲是一种文化。要让面向社会不同层次的福彩销售，引导人心向善，融入健康公益的理念，使福彩起到雪中送炭的作用，让最需要帮助的人得到帮助，积极构建和谐社会。通过宣传福彩文化理念，使彩民在购买彩票中，让自己的身心得到愉悦的同时，不

断提升层次和境界，在购彩的期盼中包含更多更美好的愿望。”

河南省福利彩票发行中心十分注重福彩文化宣传与建设，成立了福彩文化艺术团，经常下社区演出；还定期举办了“福彩大讲堂”，邀请国内著名文化名人来讲学，并与不同媒体相结合，加大宣传力度，在福彩文化的传播与深化方面作了积极探索。

“霞光计划”温暖老年人，“十二五”将着力推进

在谈及“霞光计划”这一福彩“扶老”工程时，李云昆动情地说，老年人是弱势群体，需要全社会共同帮助、关心。对老年人曾经作出的贡献，任何时候都不能忘记，“敬老、爱老”是中华民族的传统美德，也是福彩文化重要的一部分。

李云昆说，敬老爱老对于构建和谐社会、和谐家

庭非常重要，省福彩从自身做起，按照“霞光计划”“十二五”期间将着力去推进。解决老年人的问题，仅仅靠政府还不能满足社会需求，需要通过多种渠道融资，其中，发行福彩筹集专项资金，起到了不可替代的作用。“我们会继续按照公开、公平、公正、公信的原则，去推进这项工作，为社会养老事业筹集更多的公益金。”

郑州在全省福彩发行中起着示范与龙头作用

“郑州市作为省会城市，在全省福利彩票发行中起着示范引领的龙头作用，郑州福彩始终走在全省前列，网点有1000多个，销售量占全省四分之一，有力促进了全省福彩销售，并对全省福利彩票的发行作出了很大的贡献。”提及郑州福彩对公益事业的贡献时李云昆表示，从2000年至今，郑州市福彩为国家募集大量公益金，用于扶老等公益事业。

本着“取之于民，用之于民”的原则，郑州福彩每年都要拿出公益金资助全市建筑类福利设施项目：先后资助兴建、改建和扩建了社会福利院、农村敬老院、救助管理站、精神病院、市儿童福利院、市老年公寓和社区老年之家等项目。另外，还多次举办各种爱心活动，帮助我市困

难家庭、白血病儿童等弱势群体。数以万计“孤、老、残、幼”人员从中受惠。

另一方面，通过建立福利彩票投注站，为2000多个社会人员解决了就业难题，取得了明显的社会效益。郑州市的福利彩票发行工作很好地秉承了“扶老、助残、救孤、济困、赈灾”的发行宗旨，以民为本，为民解困，为民服务，开拓创新，扎实推进，城乡社会救助体系更加完善，困难群众生活得到有效保障，慈善活动广泛开展，社会福利事业稳步推进，在保障和改善民生、构建和谐社会中，郑州福彩的基础作用日益突出，呈现更加崭新的精神面貌。



郑州福彩的工作人员帮老人剪指甲。



郑州福彩的工作人员帮老人打扫卫生。